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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 2065

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2065 Pana Posła Marka Tomasza Hoka 

dotyczącą rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 22 września 2023 r. 

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i wypłaty pomocy finansowej na realizację 

operacji w ramach Priorytetu 1. Wspieranie zrównoważonego rybołówstwa oraz odbudowy 

i ochrony żywych zasobów wodnych objętego programem Fundusze Europejskie dla Rybactwa 

na lata 2021-2027 oraz wysokości tej pomocy (Dz. U. poz. 2128), dalej: rozporządzenie w 

sprawie Priorytetu 1, w tym warunków przyznawania pomocy finansowej na realizację 

operacji w ramach działania: Tymczasowe zaprzestanie działalności połowowej, 

przedstawiam następujące wyjaśnienia.

1. Czy planowana jest nowelizacja rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 22 

września 2023 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i wypłaty pomocy 

finansowej na realizację działań w ramach Priorytetu 1?

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi konsultuje ze środowiskiem rybackim warunki 

przyznawania pomocy, które zostały określone w rozporządzeniu w sprawie Priorytetu 1. 

Na spotkaniu konsultacyjnym 23 stycznia br., zorganizowanym w siedzibie Ministerstwa, 

w którym wzięli udział przedstawiciele organizacji rybackich, stowarzyszeń, związków 

omawiano propozycje i uwagi dotyczące warunków przyznawania pomocy w ramach 

Priorytetu 1 oraz konsultowano harmonogram wniosków o dofinansowanie.



Ministerstwo przygotowało wstępny projekt nowelizacji ww. rozporządzenia, który 

zostanie niebawem przekazany do konsultacji społecznych. Projekt przewiduje m.in. 

poszerzenie kręgu beneficjentów pomocy w ramach działania Tymczasowe zaprzestanie 

działalności połowowej o armatorów statków rybackich, których długość całkowita 

wynosi powyżej 24 m – zgodnie z wnioskiem z dnia 10 października 2023 r. 

Jednocześnie niezbędne jest wyjaśnienie, że ograniczenie wysokości kwot połowowych 

gatunków pelagicznych oraz zakazy prowadzenia połowów, które wynikają z przepisów 

rozporządzenia Rady UE, nie mogą stanowić podstawy do wypłaty pomocy z tytułu 

działania Tymczasowe zaprzestanie działalności połowowej. Zgodnie z art. 21 

rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2021/1139 z dnia 7 lipca 2021 r. 

ustanawiającego Europejski Fundusz Morski, Rybacki i Akwakultury oraz zmieniającego 

rozporządzenie (UE) 2017/1004, uruchomienie tego działania wymaga np. wprowadzenie 

przez państwo członkowskie środków nadzwyczajnych na podstawie art. 13 

rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1380/2013 z dnia 11 grudnia 

2013 r. w sprawie wspólnej polityki rybołówstwa.

2. Czy planowane są inne działania pomocowe dla armatorów statków rybackich?

Armatorzy statków rybackich są głównymi beneficjentami pomocy w ramach Priorytetu 

1. objętego programem Fundusze Europejskie dla Rybactwa na lata 2021–2027. Dla 

armatorów, oprócz pomocy w ramach działania Tymczasowe zaprzestanie działalności 

połowowej, przewidziano pomoc m. in.:

 na podnoszenie kwalifikacji zawodowych, nabywanie nowych kwalifikacji 

zawodowych - w ramach działania Kapitał ludzki,

 na rozwój prowadzonej działalności rybackiej lub rozpoczęcie nowej działalności 

gospodarczej - w ramach działania Dywersyfikacja działalności rybackiej,

 na rzecz poprawy bezpieczeństwa na statkach rybackich oraz poprawy warunków 

pracy – w ramach działania Poprawa bezpieczeństwa i warunków pracy,

 w formie rekompensat za szkody wyrządzone w połowach przez ssaki morskie – 

w ramach działania Ochrona środowiska naturalnego i zmniejszenie wpływu 

działalności rybackiej na środowisko.

Aktualny harmonogram naborów wniosków o dofinansowanie zawiera terminy 

zaplanowanych naborów, w których będą mogli wziąć udział armatorzy statków 

rybackich, np.: 



 01.07.2024 r. – 26.07.2024 r. – nabór wniosków o dofinansowanie na operacje 

realizowane w ramach działania Kapitał ludzki,

 05.08.2024 r. – 19.08.2024 r. – nabór wniosków o dofinansowanie na operacje 

realizowane w ramach działania Dywersyfikacja działalności rybackiej,

 08.07.2024 r. – 26.07.2024 r. – nabór wniosków o dofinansowanie na operacje 

realizowane w ramach działania Ochrona środowiska naturalnego i zmniejszenie 

wpływu działalności rybackiej na środowisko – rekompensaty z tytułu szkód 

wyrządzonych w połowach przez ssaki morskie. 

Szczegółowe informacje o programie Fundusze Europejskie dla Rybactwa są dostępne na 

stronie: www.rybactwo.gov.pl. Na stronie publikowane są akty prawne dotyczące 

Funduszu, harmonogram naboru wniosków o dofinansowanie, ogłoszenia o naborach 

i materiały informacyjne.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
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